



找记者上壹点
读者热线>>>
5203337



齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 黄家龙 卞昶

刘公岛地处山东半岛威海湾内，全岛面积3.15平方公里，岛上有上溯千年的战国遗址，有清朝北洋海军提督署、水师学堂、古炮台等甲午战争遗址，素有“东隅屏障”和“不沉的战舰”之称。同时刘公岛还是国家“5A级景区”、“全国红色旅游景区”、“国家国防教育示范基地”、“国家级森林公园”，是全国重点文物保护单位和国家级风景名胜区，岛上文物古建筑众多，森林覆盖率达87%。

鉴于刘公岛浓重的历史文化和特殊的历史地位，威海市消防救援支队在2018年6月12日习近平总书记视察刘公岛景区后，创新工作思维，前置“消防救援”功能，变“消防灭火”为“工作室防火”。刘公岛“金良消防工作室”的设立，是贯彻落实习近平总书记训词精神，践行人民消防为人民的建队宗旨的行动体现，是贯彻落实国家综合性消防救援队伍改革，结合工作实际需要的改革试点和探索创新，是回应社会单位和人民群众对消防应急救援的新要求、新期待，是推动基层消防救援单位靠前预防和主动作为的新举措，是推进防灾、减灾和防火监督工作向基层一线延伸的大胆尝试。

改制转隶两年来，威海市消防救援支队深刻学习领会习近平总书记系列讲话和训词精神，认真贯彻落实“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”四句话总要求，扎实推进国家综合性消防救援队伍承担“国家队、主力军”的职责使命和面向“全灾种、大应急”

的职能转变，全面推动消防救援事业和消防救援队伍改革创新，为服务当地经济社会发展和保障人民群众生命财产安全保驾护航。

“金良消防工作室”的负责人朱金良，安徽阜南人，1995年入伍、大学文化、中共党员，现任山东省威海市消防救援支队刘公岛消防救援站党支部书记、高级消防员、一级消防长。朱金良同志是一名名副其实的“老兵”，在改革转隶前被称为“兵王”，在威海市消防支队服役25年，始终坚持哪里需要哪里去，哪里艰苦哪里干的军人优良作风，长期坚守在基层一线，累计参加火灾扑救2731次、抢险救援1907次，救助和疏散被困人员160余人，抢救物资价值6000余万元，积累了丰富的灭火救援和社会消防安全服务工作经验，先后被评为“全国公安消防部队十九大消防安保先进个人”、“全国公安消防部队优秀共产党员”、“三争优先进个人”，4次被评为“红旗车驾驶员”，5次被评为“优秀士兵”，2次荣立“个人三等功”。

下一步，威海市消防救援支队将依托“金良消防工作室”，深入推进消防救援站执法试点工作，打造服务型执勤执法队伍，指导刘公岛景区各单位全面贯彻落实国务院《消防安全责任制实施办法》和《山东省实施消防安全责任制规定》，落实“前置执法、主动服务”工作措施，形成“以训促防，以防为主”的有效结合，确保景区消防安全持续稳定，更好地服务景区经济发展。

11月9日，国家综合性消防救援队伍首个以消防员名字命名的“金良消防工作室”在山东威海刘公岛景区举行了揭牌仪式。



全国首个以消防员名字命名的消防工作室 在山东威海揭牌